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Preventie uithuiszetting  -  Maatregelen

In de “nulmeting dak- en thuisloosheid” zien we als voornaamste aanleidingen bij de 
gebruikers van de winteropvang: relatieproblemen (16,5%), uithuiszetting (12%), 
financiële redenen (10,5%) en verslaving (10,2%). Bij de categorie “andere” wordt 
“gevangenis” aangehaald voor acht personen (1,1%) als aanleiding voor het verlies van 
de woonzekerheid. 

In de “nulmeting dak- en thuisloosheid” wordt aanbevolen om meer in te zetten op 
preventie van uithuiszetting, want het is opvallend dat een groep van recent daklozen 
gebruik maakt van de winteropvang. De aanleiding van hun dakloosheid is het verliezen 
van hun woonst.

1. Wat gebeurt er momenteel inzake preventieve woonbegeleiding in de sociale 
huursector binnen de sector Welzijn?

2. Wat gebeurt er binnen de centra algemeen welzijnswerk (CAW’s) op het vlak van 
preventieve woonbegeleiding?

3. Treedt/trad de minister in overleg met de minister van Wonen om de samenwerking 
tussen Wonen en Welzijn, en meer specifiek tussen de sociale huursector en de 
welzijnssector, gestalte te geven?. 

4. Plant de minister in zijn beleid vanuit de CAW’s en andere instanties, zoals OCMW’s, 
initiatieven ter preventie van uithuiszetting?

5. Welke maatregelen plant de minister om meer in te zetten op preventie van 
uithuiszettingen? 
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1-2. In 2012 en 2013 maakten we middelen vrij voor de versterking van de preventieve 
woonbegeleiding binnen de sociale huisvesting. Er werden, verspreid over 
Vlaanderen, 31,52 voltijdse equivalenten (VTE) extra ingezet, hetgeen 
overeenkomt met een totaalbudget van ruim twee miljoen euro. Deze middelen 
werden bijgevoegd aan de reguliere enveloppe van de centra voor algemeen 
welzijnswerk (CAW) en worden ingezet om zeer aanklampende begeleiding te 
bieden aan mensen die bedreigd worden met uithuiszetting binnen de sociale 
huisvestingssector. De sociale huisvestingsactoren en de CAW hebben hiervoor 
samenwerkingsafspraken gemaakt.
Preventieve woonbegeleiding is een vorm van proactieve en outreachende 
hulpverlening, waarbij men met een hulpaanbod naar de sociale huurder toestapt 
op het ogenblik dat de eerste probleemsignalen zich stellen én zonder dat de cliënt 
zelf al een hulpvraag gesteld heeft. De begeleiding is dan ook aanklampend.
De woonbegeleiding richt zich tot de aspecten die met het behoud van de woonst te 
maken hebben, zoals het ondersteunen en eventueel trainen en aanleren van 
woonvaardigheden (onderhoud van de woning, relaties met buren, 
budgetbegeleiding,..). De begeleiding is naar aard, tijdstip, duur en intensiteit 
aangepast aan de noden en de mogelijkheden van de cliënt.

3. De versterking van de preventieve woonbegeleiding kaderde binnen het 
afsprakenkader Wonen-Welzijn tussen de toenmalige minister van Wonen en mezelf 
tijdens de voorgaande legislatuur. Deze legislatuur werken we samen met de minister 
van Wonen aan de opvolging en evaluatie van de elf lopende experimentele projecten 
wonen-welzijn, met het oog op het uitwerken van regelgeving voor een structurele 
inbedding van de initiatieven. De elf verschillende projecten kenmerken zich door een 
aantal methodieken, zoals proefwonen, bemoeizorg (preventief en curatief), het 
aanleren van woonvaardigheden, … De conclusies uit de evaluatie van de projecten, 
moeten leiden tot een structurele samenwerking tussen een sociale woonactor en een 
actor die een vorm van woonbegeleiding aanbiedt in de welzijnssector.

4-5. In samenwerking met de collega-minister van Wonen, maken we werk van een 
sterk woongericht welzijnsbeleid. Onder meer dient daartoe de Interdepartementele 
Cel Wonen-Welzijn, waarmee we de beleidsprioriteiten voor wonen-welzijn verder 
aanpakken. Onze initiatieven inzake de preventie van (dreigende) uithuiszetting, 
kaderen in onze brede ambitie om in te zetten op de strijd tegen onderbescherming 
en de preventie van armoede en uitsluiting. Zo willen we via lokaal proactief 
handelen op een succesvolle manier onderbescherming tegengaan. We voorzien 
ook een kader voor een laagdrempelige en breed toegankelijke hulpverlening, via 
een breed onthaal en een maximale afstemming met de partners in de eerste lijn.
Verder, willen we onderzoeken of goed werkende, bestaande instrumenten, zoals 
bijvoorbeeld de Lokale Adviescommissies energie, kunnen ingezet worden in de 
preventie van (dreigende) uithuiszetting. Ook de samenwerking met de OCMW’s en 
het Vredegerecht, is in de preventie van uithuiszetting een aandachtspunt.


